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Early History, Annuals, Periodicals 
166. ALCOCK, C W (Compiler) 

The Cricket Calendar for 1888, a 

pocket diary . . . 
The Office of òCricketó, 1888.  Original limp 

cloth, very good.  Interesting, hand-written 

notes by the original owner. £90 

167. ALCOCK, C W (Compiler) 

The Cricket Calendar for 1889, a 

pocket diary . . . 
The Office of òCricketó, 1888.  Original limp 

cloth, very good.  Interesting, hand-written 

notes by the original owner. £90 

168. PENTELOW, J N (Compiler) 

The Cricket Calendar for 1899, being a 

pocket diary, containing all the chief 

county and club fixtures of the season, 

arranged in chronological order etc. 
The Cricket Press.  Original limp cloth, very 

good.  E G Wynyardõs copy with his hand-

written notes throughout and his detailed 

match scores and performances written in.  

Includes club matches, MCC, Hampshire and 

other first-class games.  Portrait of NF Druce.  

This was the only year that Pentelow edited 

the Calendar which ran from 1869 to 1914.

     £80 

169. [ANON] 

The Cricket Calendar for 1902 
The Cricket Press.  Original limp cloth, very 

good.  Wynyardõs copy with annotations 

throughout.  Portraits of Hayward and 

Richardson.     £80 

170. SINCLAIR, A (Comp.) 

The Cricket Calendar for 1905 
The Cricket Press.  Original limp cloth, very 

good.  Wynyardõs copy with annotations 

throughout.  Portraits of Warne, Tyldesley, 

Laver.  Enlarged section with pen portraits of 

the1905 Australians.   £70 

171. [ANON] 

The Cricket Calendar for 1909 
The Cricket Press.  Original limp cloth, very 

good.  Wynyardõs copy with annotations 

throughout.  Includes his hand-written itiner-

ary for the 1909/10 MCC Tour to SA.  Also 

reports on the 1909 MCC Team to Egypt, of 

which Wynyard was a member, introduction 

to the 1909 Australians, death of the Earl of 

Sheffield etc.  (illustrated below) £80 

172. LEWIS, W J 

The Language of Cricket; with  

illustrative extracts from the  

literature of the game 
O.U.P., 1934. Original cloth, a good copy of 

this fascinating classic on the history of  the 

language of cricket.   £35 

173. ASPIN, J 

Ancient Customs, Sports and  

Pastimes of the English 
Harris, 1835, the second edition of a very 

scarce early title. Original boards, front 

cover loose.   Padwick 7112.  £65 

174. PYCROFT, Rev James 

The Cricket Tutor 
Longmans, 1862.  A very good copy in the 

original cloth.   £250 

175. TROWSDALE, T B 

The Cricketerõs Autograph Birthday 

Book 
W Scott, 1906.  342pp, illus, contains 130 

facsimile autographs of famous cricketers.  

Original ornate cloth, a very good copy. 

(illustrated above)   £165 

176. RAIT KERR, R S 

The Laws of Cricket.  Their History  

and Growth 
Longmans, 1950.  DW, good.  High quality 

history book delving deeply into the 18th 

century roots of the game.  Early versions of 

the Laws are reproduced.  A thoughtful  

Foreword by Sir Norman Birkett adds to the 

authoritative feel of this publication which 

earns its place on any cricket history shelf.

     £20 
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CARTOONS BY òRIPó 

177. HILL, R P (òRipó) 

Kricket Karicatures from òThe Evening 

Newsó.  Season 1896 
Evening News, 1896.  Original wrappers, a 

very good copy.   £175 

178. HILL, R P (òRipó) 

Souvenir of the Season.  Ripõs Kricket 

Karicatures 1899! 
Evening News, 1899.  Original wrappers, an 

unusually fine copy. (illustrated below)  £185 

179. HILL, R P (òRipó) 

Souvenir of the Season 1907.  Ripõs 

Cricket Caricatures from òThe Weekly 

Dispatchó 
Associated Newspapers, 1907.  Original 

wrappers, worn, contents good. £145 

180. EVENING NEWS CRICKET ANNUAL 

Issues for 1897, 1898, 1899, 1902, 

1903, 1904, 1905 
Original wrappers, these are good cop-

ies of normally frail volumes.  This inter-

esting annual ran from 1897 to 1907 

and is full of interest.  In particular, it 

features the famous cartoons and carica-

tures of òRipó. (illustrated right)  £50 ea 

181. MORNING LEADER CRICKET ANNUAL 

Issues for 1908, 1910, 1912   
Original wrappers, good copies of normally 

frail items.  (illustrated below) £45 ea 

182. HILL, R P (òRipó) 

The Empire Cricket Annual 1924 
London;  Marshall & Sons, 1924.  Published 

for St Dunstanõs Cricketerõs Fund.  Original 

wrappers, a fine copy with unusual errata 

slip.  As well as the well-known cartoons of 

Rip, this volume contains good contributions 

by some interesting writers including:  Lord 

Harris, Jessop, Sammy Woods, a poem by D 

L A Jephson, Hirst, Quaife, H L V Stanton and 

the Rev J C Crawford (father of the famous 

brotherhood).   £35 

183. FRANK SUGGõS POCKET CRICKET 

ANNUAL 1899 
Liverpool; for the Editor, 1899.  Original 

wrappers, a very good copy of a frail item.  

Includes òChatsó with C L Townsend, Willis 

Cuttell, Ranji in India, John Jackson (Notts) 

and Hugh Trumble.  Great photo of Ranji in 

Native Costume. (illustrated below)  £85 

184. WEST, G H (Ed) 

Felthamõs Cricketer for 1877 
Virtue & Co, 187?  Original cloth, a fine 

copy.  Special chapter and steel engraving 

of Richard Daft.   Chapters on all the main 

matches of 1876 and a final section on 

Cricket Songs which includes the full text to 

òLawyers out of Mischiefó.   

(illustrated below right)  £125 

185. GEORGE COLMAN, the younger 

The Poor Gentleman, a Comedy, in 

Five Acts 
Philadelphia;  P Byrne, 1801.  The third 

edition of a very scarce book that featured 

in the Goldman and Curry sales but rarely 

elsewhere.  A fine untrimmed copy, 76pp, in 

modern cloth/gilt binding.  This is a very 

scarce American edition.  Padwick 6804-1 

only refers to a later edition of 1802.  Early 

mention of cricket   £295 


